

人才夜市火热开启,企业加班“摆摊”吆喝

喝着奶茶逛着街就把工作找了



求职者咨询用人单位

求职者一边喝着饮料一边逛人才夜市 现代快报+记者 赵杰 摄

快报讯(记者 项风华 徐苏宁) 猜着灯谜、喝着奶茶逛着街就能把工作找了,这样的人才夜市你逛过吗? 2月3日,由江苏省人力资源和社会保障厅指导,南京市人力资源和社会保障保障局、南京市建邺区人民政府主办,南京市建邺区人力资源和社会保障局承办的“就”在建邺职等你来——人才“邺”市嘉年华举行。这也意味着“创响江苏”春风行动专项活动——人才夜市招聘活动拉开序幕。

当晚,在南京河西万达广场,50余家企业“摆摊设点”带来1600多个岗位,涉及餐饮、零售、娱乐等行业。摊位前大红的灯笼上挂着灯谜,引得路过的市民驻足观看。企业人事专员化身“摊主”,使出浑身解数招揽人才。

00后小苗一边喝着奶茶一边逛着招聘会现场。她是南京传媒学院的应届毕业生,就读文化产业管理专业。“这样的形式很新颖,晚上

逛招聘会还是第一次,氛围也很轻松。”

今年50岁的邓先生说:“我今年想换份在家门口的工作。这样的人才夜市很方便我们上班族,不用特意请假,下班后直接来找找机会。”

南京市建邺区人社局副局长李兴介绍,接下来建邺区将打造更有创意更有活力的才市。比如春暖花开以后,面向青年创业者、大学生打造音乐节、文化交流节等,通过这些新颖的招聘形式让年轻人既能够找到合适的工作,又能够在找工作的过程中感受到当地的活力和温暖。

江苏省人力资源和社会保障厅分管就业的副厅长张宏伟倡导这种务实创新做法,虽说线上招聘现在已运用得越来越广泛,但“线对线”并不能代替“面对面”线下招聘的作用,因为不管是招人的还是求职的,都需要通过交流来互相了

解。“记得去年南通曾把人才夜市与啤酒嘉年华相结合,夏夜吹着凉风喝着啤酒,与心仪的工作不期而遇,形式很新颖,气氛也比较活泼,吸引了年轻群体的关注。”

张宏伟表示,人流动到哪里,哪里就有就业服务。春节前后除了提供“春风行动”点对点直达送工服务外,各地还将密集举办各种求职招聘活动。而像这种小型式、多频次、精准化、灵活多样的线下对接会,非常接地气,利用商圈夜间人流量大、找工作氛围轻松等特点,宣传就业创业政策,推动企业用工与群众就业更加顺畅对接,很暖心,方便了用人单位和求职者。要实现高质量充分就业,就业机会要多,服务要优,要方便供需对接,今后,江苏人社部门还将根据各地的实际情况,把现场招聘活动搬到公园、搬进商圈和集市、搬到车站周边等,切实让老百姓享受到“家门口”的就业服务。

“开学经济”升温,电子课程走红

临近开学,学生和家长们来到文具店、数码产品店,忙着为新学期购置新“装备”。2月3日,现代快报记者走访了解到,除了书本、书包等学习用品外,各类数码产品和电子课程也成了开学消费中的“大头”。

现代快报+记者 季雨 江楠 文/摄



顾客在选购文具

文具、书包迎来销售高峰,有店家打折促销

2月3日上午,在南京市雨花台区一家综合性商场内的文具店内,不少家长和正在选购开学用品。在店铺的醒目位置,摆放了多个“疯狂开学季”的宣传牌。店家称:“新学期新装备,购买满300元送89元,购买满500元送150元,满800元送280元。”不仅如此,文具用品还享受3件8折的额外优惠。

一排排货架上摆满了铅笔盒、水笔、笔记本等各类文具。店家介绍,最受欢迎的当属各种盲盒笔和手账贴纸。另外,现在小学布置的寒假作业中,或多或少都会含有手工制作的内容,所以也带动了手账及手账胶带的热销。

店家表示,大年初七之后,他们店里就迎来了文具销售的小高峰,预计本周末(2月4日-2月5日)等中小学陆续开学报到后,文具销售将再次迎来高峰。

价格不低却很火爆,电子产品、电子课程走红

除了各种文具和学习用品,电子产品和电子课程的销售同样很热闹。在南京秦淮区的一家电器销售商城内,点读笔和学生手表的销售柜台前,正有几名消费者在选购。这里销售的电话手表价格并不便宜,普遍定价在1000元以上,贵一点的接近2000元。工作人员称,临近开学,会迎来一个电话手表的销售小高峰。“一些性价比高的热门型号电话手表比较紧俏,到时候可能会缺货。”

南京首颗商业卫星发射成功 同级别中分辨率最高

快报讯(记者 刘赞)2023年1月,南京市首颗商业卫星“江苏测绘星”在酒泉卫星发射基地成功发射升空。“江苏测绘星”是由南京信大卫星应用研究院联合中星航(南京)卫星科技有限公司投资运营、上海蔚星科技研制交付的一颗低轨遥感卫星,主要用户为江苏省测绘工程院。数据由信大卫星应用研究院进行采集、分析处理,主要用于地理测绘、智慧城

在采访中,现代快报记者还注意到,一些线上电子课程逐渐在圈中走红,成为开学消费中的一个新亮点。某电子课程App涵盖了中小学各门类课程,也是不少家长较认可的线上课程App。在该App内,记者发现,小学语文、数学同步课会员的价格为198元起,总复习精品课程的售价为698元起。在交流群中,不少家长都已为自己的孩子购买了相对应的课程,方便孩子学习复习。

市场监管部门:不要选择花里胡哨的文具

“开学经济”兴起,相关问题也接踵而至。对于诸如书包、笔记本、铅笔等传统文具,南京市市场监管部门提醒消费者,尽量在正规的文具店购买,选择标志清晰、合格证完备的产品,不要选择“三无产品”。此外,家长要格外关注花哨的、颜色过于鲜艳的产品,因为这类文具上的印刷图案中,所用的印刷油墨和涂层容易出现重金属超标的问题。

除了文具的外观,家长还应该多关注细节方面是否存在安全隐患。比如,学生用作业本大多采用铁钉装订的方式,但不少作业本的订书针外翘,容易形成危险尖端,划伤学生,存在安全隐患。

值得注意的是,近年来,新型电子文具越来越受欢迎。对此,工作人员提醒消费者,在购买时要了解产品的材质是否合规、信息安全是否有保障。同时,针对电话手表内自带的软件,家长也要谨慎对待,以防出现诱导未成年人高额消费的问题。

夫子庙赏灯,最好绿色出行



明天是元宵佳节,南京夫子庙、老门东景区将持续迎来大客流。对此,从2月3日至5日,南京交管部门将对秦淮区多条道路实施临时管控措施,建议广大市民、游客赏灯尽可能选择绿色出行。

现代快报+记者 王瑞

多条道路临时交通管制

正月十三至十五(2月3日至5日),从中午12时至当日灯会安保任务结束,长乐路、中华路、建康路(中华路至长白街)、平江府路(含)合围区域,以及箍桶巷(马道街至城墙段)、太平南路(慧园街至建康路段),除执行任务的特种车辆外,禁止其他机动车辆通行,内部单位居民车辆可凭有效证件就近出入。除此之外,交警还将根据实际交通压力变化,视情将中华路、马道街纳入禁行范畴,并从太平南路的中山路、常府街、白下路路口和应天大街的江宁路、雨花路等路口开始远端分流,禁止机动车驶向夫子庙、老门东方向,缓解景区周边的道路压力。

交警提醒,在长乐路、中华路、建康路(中华路至长白街)、平江府路(含)箍桶巷、马道街、太平南路(慧园街至建康路段)等管控区域内,交警和城管部门将联合强化停车秩序管理,对违停机动车采取清拖措施以释放路面空间,保障管控期间大客流通行安全,请周边居民和前来游玩的驾驶人提前将车辆停

放至规范车位里,杜绝违法停车。

地铁1号线、3号线部分车站跳站运行

正月十三至十五(2月3日至5日),每天17:30-21:00地铁1号线三山街站、3号线夫子庙站跳站运行;每天18:30-21:00地铁3号线常府街站、武定门站跳站运行。届时,上述四站临时关闭,各次列车不停站通过。

地铁1号线张府园站、3号线雨花门站根据灯会指挥部要求,若发生较大客流,视情采取临时跳站措施。2月3日至5日,地铁1、2、3、4号线延长晚高峰至22:30。

部分公交线路调整

正月十三至十五(2月3日至5日),为疏散大客流需要,公交根据客流情况临时开通3条区间线路。

1路区间线路:鼓楼医院至“建康路·夫子庙”站。由鼓楼转盘起,经中山路、中山东路、太平南路、建康路至“建康路·夫子庙”站。

4路区间线路:“建康路·夫子庙”站至银城东苑。由大光路经白

下路下客,空车经太平南路至夫子庙带客后,回原线行驶。

88路区间线路:双桥门北至中华门地铁站。由双桥门起,经龙蟠南路、长乐路、中华路、应天大街至中华门地铁站。

元宵节期间,涉及建康路(中华路至长白街段)、中华路(长乐路至升州路段)、东水关码头、马道街、箍桶巷以及雨花路(中华门城堡、大报恩寺遗址公园)的临时交通管制路段,所涉公交车采取缩线、相关车站暂不停靠方式运营。

夫子庙、老门东景区实施预约准入

为防止大量游客瞬间涌入景区,超出景区实有承载能力,危及游客人身安全,正月十三至十五(2月3日至5日),每天10:00-22:00,对夫子庙、老门东景区实施预约准入,游客凭预约码入园。预约不需要支付费用,完全免费,广大市民如在该时间段内前往景区,须提前扫描二维码预约,不预约不前往。其他时间段,前往夫子庙、老门东景区无须预约。